



Justicia Social

El imperialismo japonés intenta anexionarse territorios de China aprovechando la desorientación de las democracias europeas ante la actitud también harto provocativa de Italia y Alemania

Órgano de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

III Época - Año VII - Mahón, lunes 2 de Agosto de 1937 - Núm. 369

El trágico sino de los generales facciosos El traidor Cabanellas, halla la muerte en extrañas circunstancias

A ZAFARRANCHO TOCAN

La depuración de los Partidos y Organizaciones

El acuerdo adoptado sobre particular tan escabroso, por el Congreso de los Sindicatos de Levante afectos a la C. N. T., pone otra vez en circulación la necesidad de investigar en el seno de los Partidos políticos y de las Organizaciones sindicales, para realizar una selección indispensable, que arroje lejos de nosotros a los indeseables emboscados en las filas antifascistas. Ya el Gobierno, presidido por Largo Caballero, había tomado medidas y realizado trabajos encaminados a lo mismo. Pero la resistencia de los que andaban—y continúan!—azacana en buscar prosélitos por rincones y covachuelas, malogró todo intento de criba. Se dió hasta el caso, pintoresquísimo, de que, los echados por una puerta, se admitían por la otra. Y ocurrió algo peor: que los lanzados de un Partido u Organización, se colaban en otro Partido de manga ancha, c se encuadraban en una Organización sindical creada eufóricamente para recoger toda la basura semifascista segregada por los demás organismos. Habiendo resultado que la limpieza general que se pedía, no tuvo otros resultados prácticos que rellenar las filas de los avispados sin escrúpulos.

De nuestro Partido podemos decir, sin miedo a que se nos desmienta, que está tan sano, que no necesita purgarse. Hemos tenido aduana puesta. La teníamos antes de la sublevación. Y después, también. La tuvimos siempre. Para ingresar en nuestro Partido, hace falta sobre solicitarlo, ser avalado por dos militantes. Si alguna filtración pudiera haber habido, bastará con mirar la solicitud de ingreso, y entonces no será uno el indeseable para nosotros, sino tres: el descubridor y los dos encubridores que lo avalaron. Pero hay más. Desde mucho antes de ahora, nuestro Partido, prevenido contra los aluvios perniciosos, tenía tomado el acuerdo de que ninguno de sus militantes puede ostentar cargo directivo sin llevar, por lo menos, un año afiliado. Para los cargos públicos se requieren dos años. Es decir, que los que, por negligencias subalternas, hayan pasado nuestra celosa aduana, poco daño pueden hacer durante el tiempo en que les es imposible dirigir o representar a nuestro Partido. Nos atrevemos a brindar nuestro ejemplo por modelo de rigor para inutilizar a los emboscados. Con una medida parecida a la nuestra, adoptada por los demás, no veríamos por ahí tantos flamantes antifascistas—derechistas ayer mismo—regiendo Organizaciones y ocupando cargos de responsabilidad.

Pero como entendemos que no es suficiente con cortar las alas a los pájaros de cuenta, y por si entre nosotros hubieran penetrado indeseables, lo que no es un imposible, demandamos la investigación. Venga ella cuanto antes y a rajatabla. Sin consideración alguna. Y, de paso, vamos a ver por qué os tentan, en lugares de responsabilidad, representación de partidos u Organizaciones los que hace muy poco tiempo que se han afiliado. Esta es una cuestión importante, que merece serlo también: Porque, hálándonos a vueltas de impedir que el proselitismo cé amparo a los indeseables, peor resulta que ese mismo a cada vez de incontinencia dé facultad pública a los no probados como militantes hechos y derechos. Las normas que trazó para la investigación el Gobierno anterior, siguen en vigor. Póngense en vía de hecho. Que se forme una Comisión depuradora, compuesta por representantes de todos los Partidos y Organizaciones antifascistas que funcionaban antes de la guerra, asistida de un delegado del Gobierno, y vamos al grano. Contando, desde luego, con que todos nos comprometemos a acatar lo que la obra depuradora determine. ¿Hace?

(De «Adelante» de Valencia)

Inserción suplicada

Hemos recibido las siguientes líneas para su publicación: «Por mis muchas ocupaciones que tengo en la actualidad, he tenido que dimitir el cargo de Presidente del Consejo Municipal de Villa Carlos que hace un año llevaba desempeñando con mucho entusiasmo para el bien de la causa que defendemos. Desde el día 29 he cesado en dicho cargo para dedicarme a un trabajo que me han encomendado.

Lo pongo en conocimiento de todos los camaradas para que en lo sucesivo acudan en lo que respecta al Ayuntamiento al nuevo Presidente.—MIGUEL AMANTEGUIL»



VALENCIA 31 - El texto del parte facilitado a las 24 horas por la Sección de Información es como sigue:

EJERCITO DEL CENTRO

Actividad por el fuego de diversas armas en algunos sectores de este Ejército.

FRENTE DE ARAGON

Ligeros tiroteos de fusil y ametralladora en el frente de Perdiguera. Nuestras fuerzas mediante un golpe de mano en el campo enemigo, se apoderaron de numerosos fusiles y causándoles bajas vistas.

EJERCITO DEL NORTE

Actividad de la artillería en la provincia de Santander.

EJERCITO DEL SUR

Fuego de fusil y ametralladora en el sector de Espiel. Ligero cañoneo y reconocimiento de la aviación enemiga. En Ovejo las baterías enemigas cañonearon con alguna intensidad nuestras posiciones y puestos de mando.

SUR TAJO

En una incursión de nuestras fuerzas realizada en las cercanías de..., se cogieron al enemigo seis prisioneros y 1.000 cabezas de ganado.

Teruel: Los facciosos atacaron ayer nuestras posiciones de la Casa Forestal, siendo rechazados. En la mañana de hoy han vuelto a atacar, consiguiendo ocuparla.

Sin novedad en los demás frentes.

EL PARTE DE AVIACION

Han sido bombardeadas las carreteras de Belchite, Calamocha y Sur de Albarracín en donde había gran movimiento de tropas.

Fué bombardeado también el aeródromo de Valencia de Don Juan en donde había 12 aviones rebeldes.

Asimismo fué bombardeado otro aeródromo situado a 10 kilómetros de Salamanca, provocando una gran explosión. Se supone que ello fué debido a haber precisado sobre un depósito de bombas.

En Sepúlveda se bombardearon objetivos militares. También fué bombardeado el aeródromo de Gamonal (Burgos). Las bombas cayeron con gran precisión sobre siete cazas enemigos, destruyéndolos.

EJERCITO DEL ESTE

Comunicado del Consejero de Defensa a Su Excelencia el Presidente de la Generalidad:

La aviación facciosa ha hecho algunas incursiones sobre Carrascal.

Ligero fuego de fusil y ametralladora en algunos sectores.

Sin novedad en el resto del frente.

Siguen pasándose evadidos del campo rebelde a nuestras filas.

UN TELEGRAMA

«Madrid, 20 Julio, a las 24. Ministro Defensa Nacional a Victor Rotger, Presidente del Frente Popular de Mahón.

Recibí su telegrama dándome cuenta de magna reunión del pueblo antifascista que tan valerosamente se comporta en la isla de Menorca. Agradezco mucho la cariñosa salutación que con tal motivo me dirige.»

Comandancia Militar de Mahón

Relación de multas impuestas por los motivos que se indican:

Victor Hernández Cid, médico titular de Villa Carlos, 100 pesetas, por pronunciar frases en contra del Régimen y a favor de los fascistas.

Luis Adrián Fuertes, (Onofre, 14. Ciudadela) 100, por acaparamiento de calderilla níquel y plata

Cosme Riuavets, (Pinissida III), 50, por llevar artículos a Antonia Rodríguez Taltavull (Trasmediterránea), dueña del predio, contraviniendo mi bando de 23 Abril último.

Antonia Rodríguez Taltavull, (Trasmediterránea Mahón), 50, por admitir dichos artículos en contra de dicho bando. Juan Caules Taltavull, Son Ametller 17, (Mercadal), 100, por acaparar morada fraccionaria de plata.

Mahón 27 de Julio de 1937.—El Coronel Jefe de la Base Naval de Mahón José Brandaris.

CONVOCATORIA

Las secciones de Obreros Albañiles y Peones C. N. T., Sociedad de Obreros Albañiles y Similares U. G. T. y Obreros de Obras del Estado U. G. T.

Convocan a todos sus afiliados a una Asamblea extraordinaria, que por fuerza mayor tuvo que suspenderse el día 26 de Julio, en el salón de actos del Sindicato Unico de Trabajadores C. N. T. Durruti 15, para el próximo martes día 3 de Agosto a las 7 de la tarde, para tratar del siguiente orden del día:

1.º Tratar sobre el acuerdo del aumento de jornal; 2.º Asuntos Varios; 3.º Tratar sobre el problema de las subsistencias.

Dada la importancia de la Asamblea, se encarece la puntual asistencia de todos los afiliados.—LA DIRECTIVA,

Comisión Central de Abastecimiento de Menorca

Sesión del día 28 de Julio 1937

En la Plaza de Mahón a los veintiocho días del mes de Julio de mil novecientos treinta y siete, previa citación al efecto, se reunió en el despacho del Sr. Coronel Jefe de la Base Naval de Mahón, la Comisión Central de Abastecimiento y una vez constituida, el Sr. Presidente presentó las liquidaciones de los géneros exportados en los motoveleros «Pons Martí» y «Cala Marsal», que figuran adjuntas y cuyos comprobantes obran en poder de esta Comisión Central, de los que queda un beneficio líquido de 39.807'55 pesetas; dicho beneficio se acordó conforme a lo dispuesto en el acta del día 17 de Diciembre de 1936, aplicar la mitad en beneficio de los exportadores y la otra para constitución de un fondo que sirva de base para el pago de las pérdidas que puedan ocurrir con motivo del abastecimiento de esta isla.

También dió cuenta el señor Presidente de la comunicación recibida del Ayuntamiento de Mahón sobre la aplicación a esta isla de la disposición del Ministerio de Agricultura, de fecha 6 de Junio último sobre el trigo, acordándose nombrar una Ponencia que dictamine sobre dicho estudio, ponencia la cual estará formada por el representante de la Sociedad de Campesinos, un representante de la Cámara de Comercio y un representante de Ciudadela, y el Jefe de los Servicios de Intendencia.

A continuación se estudió los precios que la ponencia nombrada al efecto, ha fijado sobre verduras, pescado y leche, acordándose aprobar los de verduras y leche, y en cuanto al pescado, se aceptó que los precios serían provisionales mientras tanto otra ponencia formada por el Delegado Especial del Gobierno de la República en Menorca como Presidente y Subdelegado Marítimo, alcalde de Mahón, alcalde de Ciudadela y alcalde de Villa-Carlos como vocales, organice y reglamente la pesca en la isla; esta organización será hecha a base de la formación de una Asociación de Pescadores que permita asegurar un mínimo de jornal diario a los trabajadores del mar y pueda ser posible estipular un precio del pescado más asequible al público.

TASA DE FRUTAS Y HORTALIZAS

Ajos, docena, 0'60; berengenas, kilo, 1'25; cebollas, id. 0'60; col, id. 0'50; judías verdes, id. 1'00; manzanas grandes, id. 1'25; manzanas medianas, id. 1'00; manzanas pequeñas, 0'60; melones, 0'75; pimientos verdes grandes, uno, 0'10; pimientos verdes pequeños, uno, 0'05; pimientos rojos, kilo, 1'50; patatas, kilo, 0'90; patatas pago al payés, kilo, 0'75; pepinos grandes, uno, 0'10; pepinos pequeños, uno, 0'05; peras grandes, kilo, 1'50; peras pequeñas, id. 1'25; sandías, id. 0'50; tomates, id. 0'50; tomates de ramillete, kilo, 0'60; ciruelas, kilo, 1'25; chinos, kilo, 2'50.

TASA DE LECHE

Un litro, 0'70; una libra menorquina, 0'35.

TASA PROVISIONAL DEL PESCADO

Salmonetes grandes, kilogramo 6'00 pesetas, libra 2'40; salmonetes medianos, k. 5'00 l. 2'00; salmonetes pequeños, k. 4'00, l. 1'60; llus, lenguado, pagre y mero, k. 6'00, l. 2'40; raó, dorada y mabre, k. 6'00, l. 2'40; caproig, arañot y serranos, k. 4'80, l. 1'95; variada, esparrai i murrude, k. 4'80, l. 1'95; escurbai, padasus i rascase, k. 4'80, l. 1'95; calamares pequeños, k. 10'00, l. 4'00; calamares grandes, k. 8'00, l. 3'20; langosta (temporal), k. 11'00, l. 4'40; sepia pequeña, k. 6'00, l. 2'40; sepia mediana, k. 5, l. 2; sepia grande, k. 4'00, l. 1'60; sirvia y bonito, k. 4'00, l. 1'60; jaramel grande, k. 2'80, l. 1'15; jaramel pequeño, k. 2'00, l. 0'80; surell, varat, voga y xucla, k. 3'00, l. 1'20; raya y clavel, k. 2'80, l. 1'15; quisona, k. 2'00, l. 0'80; musola, ballestriu i escat, k. 4'00, l. 1'60; ases, k. 2'80, l. 1'15; congrio y anguila, k. 3'00, l. 1'20; murèna (cap i ventrèsque), k. 4'00, l. 1'60; murène (cola), k. 3'00, l. 1'20; cabezuda i moxó, k. 3'00, l. 1'20; lisa, k. 4'00, l. 1'60; morralla grande, k. 3'00, l. 1'20; morralla pequeña, k. 2'40, l. 0'95; ruqué, k. 3'00, l. 1'20; mòra, k. 2'00, l. 0'80; pulpo, k. 2'40, l. 0'95; cigala, k. 6'00, l. 2'40; sardina, k. 3'00, l. 1'20; aladroque, k. 2'00, l. 0'80; espèr, k. 4'00, l. 1'60; llobarro, k. 5'00, l. 2'00; junqueti, k. 6'00, l. 2'40; alacha, k. 2'00, l. 0'80; centollos grandes, uno, 3'20; centollos medianos, uno, 2'40; centollos pequeños, uno, 1'60.

También se acordó devolver a los Ayuntamientos y entidades el dinero recaudado para la adquisición de trigo, cuya distribución figura a continuación:

A la Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón, 106.329'30.

A la Junta Administrativa del Ayuntamiento de Villa-Carlos, 24.619'60.

A la Junta Administrativa del Ayuntamiento de Ferrerías, 4.170'00.

Al Hospital Militar de Mahón, 588'00. Ayuntamiento de Alayor Comisión pro suscripción, 65.115'00.

Ayuntamiento de Ciudadela, 29.639'00. Regimiento de Artillería de Costa número 4, 10.000'00. Ayuntamiento de Mercadal, 25.196'00.

Ayuntamiento de San Luis, 20.620'95.

Total, 286.277'85.

(Concluirá).

Información Nacional y Extranjera

La sublevación de Granada.

Los soldados del campo faccioso hacen suyos nuestros gritos de lucha

Dos regimientos se sublevaron en la ciudad facciosa de Granada al grito de «¡Viva la República!» y «¡Por la independencia nacional!» Las noticias que hasta ahora nos han sido facilitadas, no nos permiten definir exactamente los hechos, aunque podemos señalar la grave importancia de los mismos ante la aparición de la aviación fascista sobre Granada y el bombardeo de la ciudad por las escuadrillas facciosas. Aun desconociendo los resultados positivos de la gesta heroica de los soldados sublevados, cabe destacar los móviles del pronunciamiento, bien determinados en los gritos de «¡Viva la República!» y «¡Por la independencia nacional!», que fueron las consignas del levantamiento.

Bien prueba y revela este acontecimiento de falsedad del concepto que esgrimen los traidores que se titulan «salvadores de España». Más aún cuando quienes blasonan de luchar por la independencia patria, no cuentan con la asistencia ni con la adhesión que los soldados del pueblo que constantemente conspiran por librarse de la tiranía de los traidores y de los invasores extranjeros.

No es la primera vez que se produce una sublevación en terreno faccioso. No será tampoco la última. Las falaces argumentaciones de los cabecillas rebeldes no prenden—no prenderán nunca—en el alma limpia y en el espíritu altivo de los verdaderos españoles. De quienes saben de la libertad de su Patria no se defienden en las trincheras de Franco, que todo lo hipotecó en aras del fascismo internacional.

Los soldados de Granada, en sus cuarteles, en las calles, caerán víctimas de una bárbara represión. Están cayendo. De los aeródromos facciosos salen escuadrillas alemanas e italianas para ametrallarlos sin cesar. No importa. Morirán como hermanos dignos de nuestros combatientes. Maldiciendo a los invasores y gritando con toda la fuerza de sus pulmones:

¡Viva la República! ¡Por la independencia de España!

Que es como caen los verdaderos españoles que defienden la independencia de su Patria.

Unas interesantes manifestaciones de Augusto Barcia

Valencia.—El ex ministro de Estado señor Augusto Barcia ha dicho lo siguiente:

Se cree casi de una manera general que las deliberaciones del Comité de No Intervención tienen por objeto aplazar todo lo posible el retroceso que le obliga el haber sometido a un callejón sin salida la actual política seguida por dicho Comité debido al famoso incidente del «Leipzig».

No faltan hombres de buena fe que se mantienen satisfechos de la marcha que siguen sobre el problema español. No podemos compartir esta satisfacción. Vemos agravarse la situación nacional y bien pronto van a sentirse las consecuencias.

Hay unanimidad en reconocer que el conflicto español acepta el «statu quo» del Mediterráneo. Impuesto esto, hay que preguntarse: El «statu quo» del Mediterráneo ¿no es el edificio histórico que se ha levantado a través de luchas seculares entre España e Inglaterra, España y Países Bajos, España y Francia, Inglaterra y Holanda, Francia y Europa, Francia y Alemania, luchas que comenzaron en el siglo XVI y que continúan aún en nuestros días?

La conquista de Abisinia por Italia es, después de la Gran Guerra, la de desarticular el orden político internacional europeo.

Después de muchos titubeos, llegó Italia a aliarse con Alemania, cuyos poderes puestos al servicio de sus deseos, han sido las causas de las grandes perturbaciones europeas desde la mitad del siglo XIX hasta nuestros días.

Inglaterra y Francia han querido tomar la dirección, de Europa que son las piezas maestras. (Fuertes interferencias impiden captar la terminación de la precedente noticia).

Una importante disposición de la «Gaceta»

Valencia.—La «Gaceta de la República» inserta una orden de Hacienda y Economía en la que se dispone lo siguiente:

Cuando las necesidades del abastecimiento general y exigencias del consumo interior lo exijan, este Departamento, a propuesta de la Dirección General de Abastecimiento, podrá decretar la incautación de aquellos artículos de primera necesidad y en general aquellos artículos impor-

tados del extranjero, con el bien entendido que será satisfecho el importe de las mercancías incluidos todos los gastos, más un beneficio del 15 por ciento.

El importador que adquiera artículos de primera necesidad vendrá obligado a presentar relación jurada del valor de los mismos.

Los infractores a esta disposición serán sancionados.

Consejo de ministros

Valencia.—Esta tarde a las cuatro y en la Presidencia, se ha reunido el Gobierno en Consejo de ministros.

El Consejo ha sido de larga duración, tratándose ampliamente de la situación internacional.

Hablando con el Director General de Seguridad

Valencia.—El Director General de Seguridad hablando con los periodistas, ha manifestado que se han dado órdenes para que en los teatros y cines dejen de representarse obras y películas de matices contrarios a nuestra causa. Asimismo no se representarán obras de autores marcadamente fascistas, a cuyos efectos se establecerá un gabinete de censura.

Inauguración del Hogar Infantil, regalo del Gobierno sueco

Valencia.—Ayer domingo se inauguró en Denia (Valencia) un Hogar Infantil, instalado por el Gobierno de Suecia.

Al acto oficial de la entrega a nuestras autoridades asistieron representaciones diplomáticas y consulares.

Un telegrama de las Juventudes Libertarias de Madrid

Madrid.—Las Juventudes Libertarias de Madrid han remitido a los camaradas Largo Caballero y Mariano R. Vázquez, secretarios generales de la Unión General de Trabajadores y Confederación Nacional del Trabajo, un interesante telegrama concebido en los siguientes términos:

«Comité Federación Local de Juventudes Libertarias en nombre propio y en el de diez mil jóvenes combatientes con entusiasmo desbordante se felicita por haber realizado alianza obra revolucionaria U. G. T. y C. N. T. Al propio tiempo que afirma su decisión y fe inquebrantable y prestar su sincera colaboración para que la alianza llegue al máximo de realización.»

Vista de la causa contra la tía y la esposa del ex diputado Pérez Madrigal

Castellón.—Se ha visto la causa seguida contra una tía y la esposa del ex diputado Pérez Madrigal, por usar nombre supuesto. La esposa ha declarado que su marido, el famoso «jabalí», la tenía abandonada y que usó nombre supuesto para conseguir la evacuación de Madrid. Las dos procesadas han sido absueltas por el Jurado. (Febus).

Las incursiones de la aviación facciosa sobre la costa catalana

Gerona.—La Comandancia Militar ha informado que las defensas anti-aéreas de Bagur y Lloret de Mar, alejaron a un avión faccioso que arrojaba bombas sobre dos buques mercantes que pasaban a lo largo de la costa. (Febus).

Una emisora de radio para la Generalidad

Barcelona.—Se ha concedido un crédito de tres millones de pesetas para la adquisición de una emisora de onda normal para los servicios de radiodifusión de la Generalidad de Cataluña.

Noticia no confirmada

Barcelona.—Parece que no se confirma la detención de Fernández Flórez y que se trata de una confusión de los agentes de la frontera.

La persecución de indeseables

Barcelona.—Continúa la labor de limpieza de indeseables de la retaguardia. La Policía ha verificado una nueva «razzia» en bares, cafés, cabarets y bailes, y detuvo a numerosos jóvenes que han sido puestos a disposición del general jefe del Ejército del Este por no haberse presentado con motivo del llamamiento a filas que les afecta.

Dos «voluntarios» italianos consiguen huir de la España facciosa

Bayona.—Los soldados italianos Constantino Fari y Enrico Molinaro han conseguido desertar y pasar las montañas pirenaicas, penetrando en Francia.

Fueron conducidos al puesto de Policía de Hendaya y sometidos a un interrogatorio, en el curso del cual, Constantino declaró que había combatido voluntariamente en los frentes de Guadalajara, Bilbao y Santander. Molinaro declaró que se había alistado para ir a Abisinia. Su llegada a España le causó tal decepción, que protestó, por lo que fue obligado a comparecer ante un Consejo de guerra, que le condenó a varios años de cárcel.

Ambos han manifestado que decidieron desertar para escapar de los malos tratos de que habían sido objeto durante su permanencia en el territorio sometido a los cabecillas facciosos.

Lo que dice «Le Figaro»

Londres.—El diario «Le Figaro» comentando la reunión del Comité de No Intervención, dice:

«Ante el debate suscitado en la reunión del Comité de No Intervención, se imaginan muchos tal vez que Francia e Inglaterra van a encontrar dificultades en la libertad de su política con relación a la U.R.S.S. y España.»

Se equivocan, pues, los que tal así piensan, porque ambos países son más solidarios que nunca.

Francia e Inglaterra seguirán al día el conflicto español, sin preocuparse de los criterios de unos y de otros.»

En el frente de Aragón encuentra la muerte el ex general Miguel Cabanellas

París.—El ex general Cabanellas que había marchado al frente de Aragón, ha sido muerto en extrañas circunstancias. Mientras algunos aseguran que la muerte ha sido producida por los proyectiles de los gubernamentales, otros aseguran que dicho ex general ha sido fusilado o mandado asesinar por los jefes italianos.

Según parece, el general Cabanellas desde hace algunos meses no se recataba de manifestar públicamente su aversión a la invasión extranjera, particularmente italiana, en España.

Con tal motivo, las relaciones entre el jefe militar de Zaragoza y los generales extranjeros eran muy agrias, lo cual ha motivado, según se cree, la trágica muerte del general español.

Las noticias que llegan del campo faccioso no explican de momento más detalles y si únicamente que entre los facciosos la noticia ha causado consternación.

LA GUERRA ENTRE CHINOS Y JAPONESES

Tokio.—Comunican de Pekín que varios gendarmes chinos, afectos al Gobierno de Hopel oriental, se han amotinado dando muerte a 300 japoneses y a varios miembros del Gobierno autónomo de Hopel, cuyo jefe parece que está secuestrado.

Shangay.—Se sabe que en Nankín están recibiendo millares de telegramas aprobando la firme actitud del general Chang Kai Check. La prensa proclama la necesidad de resistencia hasta el último momento. (Febus).

Londres.—Comunican de Tien Tsin a la Agencia Reuter, que los principales edificios de Tien Tsin están ardiendo a consecuencia del bombardeo de la ciudad por aviones japoneses.

Los chinos han bombardeado la concesión japonesa de Tien Tsin.

La concesión francesa ha sido puesta en estado de defensa. Los residentes franceses se encuentran en seguridad. Sin embargo, la situación se agrava a causa de la persistencia del tiroteo, y el cónsul de Francia ha solicitado la protección de tropas francesas.

A las dos se han iniciado combates en ambas orillas del Pei Ho que atraviesa la ciudad. Han caído balas en las concesiones francesa e italiana.

Tokio.—El comandante de la División naval japonesa en China ha ordenado al agregado naval japonés en Nankín que trasmita al ministro de Marina chino una advertencia relativa a la agitación antijaponesa que ha comenzado en el Centro y en el Sur de China, como consecuencia de los acontecimientos de China del Norte.

La nota japonesa expresa el temor de que «la situación en el Centro y Sur de China», se haga tan seria como en China del Norte, en el caso de que esa agitación antijaponesa no cese.

Queipo de Llano ha estado a punto de ser envenenado

París.—Comunican de Gibraltar a la Agencia Fournier que ha sido descubierto un complot para envenenar al general Queipo de Llano.

Según dicha información, tres médicos habrán sido fusilados.

Por otra parte, numerosas detenciones han sido efectuadas en San Roque como consecuencia de la explosión de una bomba en un cuartel.

Han resultado heridos un técnico alemán y varios soldados españoles. Al parecer, se trata de un acto de sabotaje.

Un consejo de guerra se reunió en la tarde de anteaer para fallar la causa contra 26 personas detenidas con motivo de estos hechos.

La escuadra norteamericana a Rusia

Vladivostok.—Con motivo de la visita a este puerto de los buques de guerra de los Estados Unidos, se ha organizado en honor de los marineros norteamericanos un festival deportivo en el Estadio que estaba adornado por estandartes navales de ambos países.

Dos equipos de las Juventudes Rojas celebraron un partido de fútbol que fue presenciado por los marineros americanos y por millares de ciudadanos soviéticos.

El almirante de la escuadra mister Yacner ha invitado a la población de Vladivostok para que visite los navios americanos.

Lo que dice «L'Ouvre»

París.—El rotativo «L'Ouvre» escribe lo siguiente:

«No es posible reconocer a Franco el derecho de beligerante si continúa haciendo la guerra en tales condiciones, que demuestran que en realidad la hace por cuenta de otros.»

En este caso, el reconocimiento sólo serviría para procurar nuevas probabilidades para continuar la guerra.»

Un silencio muy significativo

Londres.—Los periódicos dedican escasos comentarios, a pesar de los ofrece tema la reunión del Comité de No Intervención y el debate en la Cámara de los Comunes.

Este hecho, muy significativo por cierto, no ha pasado desapercibido por la opinión británica.

El «The Times» únicamente en su artículo de fondo, reprocha a la oposición de haber provocado un debate inútil en la Cámara de los Comunes.

Los créditos de la defensa inglesa

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado por 327 votos contra 7, los créditos del Ministerio del Aire.

Lo mismo que en la votación de los créditos de Guerra y Marina, los laboristas se abstuvieron.

Banco de Menorca

Habiéndose extraviado el resguardo de IMPOSICION A PLAZO FIJO, número 108, expedido por la Sucursal de este Banco en Ciudadela, en 15 Enero de 1936, de pesetas 7.500 a favor de don M. Ll. C., se hace público el extravío de referencia declarando la caducidad de aquél a fin de poder expedir al interesado el duplicado que solicita, transcurrido que sea el plazo de treinta días a contar desde la primera inserción de este anuncio.

Mahón 23 de Julio de 1937.—Por el Banco de Menorca.—El Gerente, C. HERNÁNDEZ. 3-3

HALLAZGOS

En poder del jefe de la Guardia Municipal se hallan los siguientes objetos:

Una pluma estilográfica, encontrada por el soldado de Infantería número 37, Pedro Roig Rebantes.

Una sortija de oro de niño hallada por el muchacho Lorenzo Gener Barber, de 9 años de edad.

También se halla en poder de dicho funcionario un cordero.

Se entregarán a quien acrediten ser sus dueños y pagar los gastos.